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Αρ. Πρωτ. 24

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
 

Προς: ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ – ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΔΥΕ (ΜΕ ΤΗΝ
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΝΑ ΛΑΒΟΥΝ ΓΝΩΣΗ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ)
 
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

 
Το προεδρείο της ΟΔΥΕ αισθάνεται την ανάγκη να σας ενημερώσει σε σχέση με τα αναγραφόμενα σε

ανακοινώσεις της παράταξης «Ενιαίο», δεδομένου ότι ο λαϊκισμός, η ψηφοθηρία και η διαστρέβλωση της

αλήθειας έχουν και τα όρια τους. Η ανακοίνωσή μας αυτή δεν αποτελεί τόσο απάντηση στην ανακοίνωση

της παραπάνω παράταξης, όσο στην παράθεση της αλήθειας, των πραγματικών περιστατικών, δηλαδή σε

τελική ανάλυση στο σχηματισμό γνώμης και πεποίθησης των συναδέλφων και στη με δημοκρατική

διαδικασία διαμόρφωση της γνώμης και άποψης τους. Η πλειοψηφία του ΔΣ και το Προεδρείο της ΟΔΥΕ,

αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων του (Νοέμβριος 2012) όφειλε να κάνει ένα και μόνο πράγμα.

Να προσπαθήσει να υλοποιήσει τις αποφάσεις του συνεδρίου της Ερέτριας του Ιουλίου του 2012 και να

προωθήσει με κάθε τρόπο την επίλυση των αιτημάτων και προβλημάτων του κλάδου, (στο οποίο

Προεδρείο, οι εκπρόσωποι του «Ενιαίου» αρνούνται να συμμετάσχουν, προκειμένου να

διευκολυνθεί το είδος του συνδικαλισμού που έχουν επιλέξει να κάνουν, δηλαδή γράφοντας

μόνο ανακοινώσεις, ψευδολογώντας και μη μετέχοντας σε καμία δράση και δραστηριότητα της

ΟΔΥΕ) μετά την ανάληψη των καθηκόντων τους.

 
Η προσπάθεια μας αυτή είναι γνωστό σε όλους ότι γίνεται σε πρωτόγνωρες συνθήκες μεταπολιτευτικά και

ίσως μεταπολεμικά και όχι μόνο. Οι βάρβαρες αντιλαϊκές πολιτικές που ξεκίνησαν το 2010 έχουν

κορυφωθεί. Η επίθεση αυτή ειδικά σήμερα βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και ισοπεδώνει τα πάντα. Οι

μηχανισμοί καταστολής και επιστράτευσης κάθε φωνής αντίδρασης είναι καθημερινό φαινόμενο. Η

προπαγάνδα των ΜΜΕ προσπαθεί να καθηλώσει και να φοβίσει το λαό και τους εργαζόμενους

κατασυκοφαντώντας κάθε συνδικαλιστική η λαϊκή διεκδίκηση. Την ίδια στιγμή η οικονομική εξαθλίωση των

εργαζομένων αποτέλεσε σημαντική σημείο ανάσχεσης της διοργάνωσης απεργίας για την απεργία. Ετσι

υπάρχει ανάγκη για χρηστή διαχείριση και υπεύθυνη στάση των συνδικάτων για την ορθή και καίρια χρήση

του ιερού όπλου της απεργίας. Μέσα σ΄αυτό το τοπίο, επιλέξαμε να τρέξουμε όλα τα κλαδικά θέματα,

ωριμάζοντας και αναδεικνύοντας τα στα κέντρα λήψης των αποφάσεων με το μικρότερο δυνατό κόστος για

το συνάδελφο. Αυτό ήταν και είναι υποχρέωση και καθήκον μας γιατί διαφορετικά θα ήταν άδικο να ζητηθεί

από τον οικονομικά εξαθλιωμένο συνάδελφο να υποκαταστήσει με την απεργία του την ωρίμανση των

αιτημάτων μας στα κέντρα λήψης των αποφάσεων πράγμα που ανήκει στην  ΟΔΥΕ, άλλωστε αυτό είναι και

αυτονόητη συνδικαλιστική αλήθεια και πρακτική. Για το σκοπό αυτό η κινητοποίηση του προεδρείου της
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ΟΔΥΕ προς  τα κέντρα λήψης των αποφάσεων ήταν καίρια, καθοριστική και πρωτόγνωρη σε πυκνότητα και

ένταση. Να σημειωθεί εδώ ότι η παρουσία των εκπροσώπων του «Ενιαίου» ήταν από άχρωμη έως

ανύπαρκτη και όταν ακόμη είχαν φυσική παρουσία. (άραγε από επιλογή ή από άγνοια των

θεμάτων;;;;)  

 
Αξίζει εδώ να αναρωτηθεί κανείς, μεγάλα συνδικάτα και Ομοσπονδίες που είναι άραγε και σε

ποιό βαθμό έχουν αναδείξει και ωριμάσει κλαδικά τους αιτήματα όπως εμείς;;;;

 
Προϊόν της παραπάνω δράσης του Προεδρείου της ΟΔΥΕ είναι να βρισκόμαστε σήμερα στο εξής

σημείο:

 
1. Βαθμολόγιο: Μετά τη διαβούλευση, το σχετικό νομοσχέδιο είναι σε διαδικασία εισαγωγής στη Βουλή

για ψήφιση. Το άρθρο 57 προβλέπει την επαναφορά στους βαθμούς του Κώδικά μας. Έχουμε αναφέρει

πολλές φορές τη σχετική αξία αυτής της διάταξης, αποφεύγουμε όμως να αναφερθούμε συνολικά

στην αξία και στους δρόμους που αυτή ανοίγει, γιατί τα συνδικάτα δεν δημοσιοποιούν πάντα τις τακτικές

και στρατηγικές τους για ευνόητους λόγους.

 
2. Στο παραπάνω Νομοσχέδιο υπάρχει το καίριο αίτημα της τελευταίας 3ετίας για την επανακαταβολή των

εξόδων κίνησης στους συναδέλφους επιμελητές δικαστηρίων.

 
3. Στο ίδιο νομοσχέδιο υπάρχει η εξουσιοδότηση στον Υπουργό Δικαιοσύνης να προβεί στην πρόσληψη

και  κατανομή των 50 θέσεων νέων συναδέλφων από τον πίνακα του διαγωνισμού του 2009.

 
4. Συνεχίζοντα οι πιέσεις σε ανώτατο κυβερνητικό επίπεδο για την εξάντληση του σχετικού πίνακα και την

πρόσληψη και των υπολοίπων 230, εντός του έτους οπότε και λήγει η χρονική ισχύς του παραπάνω

πινάκα.

 
5. Στα πλαίσια της κινητικότητας και μεταφοράς προσωπικού από άλλα υπουργεία διεκδικούμε την αλλαγή

της εργασιακής σχέσης των 334 ΙΔΑΧ που έχει ήδη αποφασιστεί η μεταφορά τους στα Δικαστήρια και

ταυτόχρονα ζητήσαμε το μεγαλύτερο δυνατό αριθμό μονίμων υπαλλήλων από τις επόμενες φάσεις

κινητικότητας από τους 25.000 προς μετακίνηση υπαλλήλους.

 
6. Μετά από συντονισμένες προσπάθειες και εξαντλητική επιχειρηματολογία προς τον Υπουργό

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης κο Μανιτάκη έχουμε την προφορική του δέσμευση για εξαίρεση μας από

την όποια αξιολόγηση του Δημοσίου με ότι αυτό συνεπάγεται. Θυμίζουμε ότι ο Ν. 4093/12 για περίπτωση

οποιαδήποτε μετακίνησης δικαστικού υπαλλήλου (κινητικότητα) εκτός δικαστικών υπηρεσιών απαιτούσε και

απαιτεί σύμφωνη γνώμη υπηρεσιακού συμβουλίου κάτι που δεν προβλέφθηκε για κανέναν άλλο κλάδο

του Δημοσίου.

 
7. Είμαστε στο παρά πέντε για την οριστική λύση του προβλήματος της ταυτόχρονης συνταξιοδότησης 

από το Τ.Ν , αίτημα δεκαετιών μετά από συνεχείς πιέσεις και επιχειρηματολογία στο Υπουργείο Εργασίας

φαίνεται ότι οδεύει προς επίλυση.
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8. Γίνονται συντονισμένες προσπάθειες για την αλλαγή του νομικού καθεστώτος του ΤΕΑΔΥ για να

μπορέσει να λειτουργήσει και να ενισχύει συναδέλφους που έχουν ανάγκη, καθόσον την τελευταία 3ετια

έχει δημιουργηθεί νομικό κενό στη λειτουργία του λογαριασμού και δεν μπορεί να εκταμιεύσει ποσά για

ενίσχυση συναδέλφων, με ταυτόχρονη διεύρυνση σκοπών και πηγών εσόδων για την καλύτερη δυνατή

λειτουργία του.

 
9. Έχει ήδη συζητηθεί και είμαστε σε αναμονή απόφασης από την Ολομέλεια του ΣτΕ για την αίτηση

ακύρωσης της ΟΔΥΕ, κατά της Υπουργικής απόφασης που κατήργησε της κενές οργανικές θέσεις

δικαστικών Υπαλλήλων.

 
10. Συζητηθηκε και εκκρεμεί έκδοση απόφασης από το ΣτΕ  με τη διαδικασία της πρότυπης δίκης, η κύρια

παρέμβαση της ΟΔΥΕ για το Βαθμολόγιο, μετά από αίτηση ακύρωσης του ΣΔΥΠ. Από τη σχετική

διαδικασία (πριν, κατά τη διάρκεια αλλά και μετά τη συζήτηση της υποθέσεως η παράταξη του «Ενιαίου»

ήταν παντελώς απούσα, γιατί άραγε;;;).

 
Τώρα, κατηγορούν το Προεδρείο της ΟΔΥΕ, ότι συγκαλεί ΔΣ χωρίς ημερήσια διάταξη. Αλήθεια όλα τα

παραπάνω ανοικτά θέματα, δεν είναι θέματα διαρκούς ημερήσιας διάταξης;;;; Τα διοικητικά

συμβούλια συζητούσαν κάθε φορά τον τρόπο υλοποίησης και την πορεία όλων των παραπάνω, μια πορεία

από την οποία η παράταξη του «Ενιαίου» συνειδητά απέχει. Τώρα πια είναι φανερό ότι σ΄αυτούς τους

δύσκολους καιρούς στοχεύουν στην μη επίλυση κανενός από τα παραπάνω θέματα για να έχουν

λόγο ύπαρξης και να κάνουν στείρα και κενή αντιπολίτευση.

 
Ισχυρίζονται ότι μόνο αυτοί καταθέτουν προτάσεις και οι προτάσεις αυτές είναι το τύπου «… ΝΑ

ΕΠΑΝΑΦΕΡΟΥΜΕ ΤΟ ΔΙΑΝΕΜΗΤΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ!!!!, ‘Η ΝΑ ΑΣΧΟΛΗΘΕΙ ΤΟ ΔΣ ΤΗΣ ΟΔΥΕ ΜΕ ΤΟ

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΟ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ (λες και είναι σε εξέλιξη διαδικασία αναθεώρησης

του Συντάγματος και δεν το γνωρίζουμε). Κατά τα άλλα, όλα τα αλλά αιτήματα που αναγράφουν στις

ανακοινώσεις τους είναι αυτά που παλεύει η ΟΔΥΕ με τη συνειδητή απουσία τους και πάντως τα αιτήματα

δεν είναι για να γίνεται απλή καταγραφή τους σε ανακοινώσεις αλλά να παλεύονται στα κέντρα λήψης

αποφάσεων. Εμφανίζονται στην τελευταία τους ανακοίνωση διαμαρτυρόμενοι για την μη τακτική σύγκλιση

ΔΣ. Ουδέποτε στο παρελθόν ζήτησαν σύγκλιση ΔΣ και βέβαια δεν υπήρξε άρνηση σε κάτι τέτοιο, αφού ποτέ

δε ζητήθηκε. Ακόμη κι αν συνεδρίαζε όμως το ΔΣ της ΟΔΥΕ συνεχώς και καθημερινά, δε θα υπήρχε κανένα

αποτέλεσμα, αφού η μάχη πρέπει να δίνεται στα κέντρα λήψης των αποφάσεων και όχι στους 4 τοίχους

των γραφείων της ΟΔΥΕ. Επιπρόσθετα σας γνωρίζουμε ότι το κόστος σύγκλισης ενός ΔΣ είναι

περίπου 3.000 ευρώ. Σε δύσκολους καιρούς για τα οικονομικά της ΟΔΥΕ η υπεύθυνη και ορθή

διαχείριση των χρημάτων των συναδέλφων είναι το κύριο μέλημα μας.

 
Με την ευκαιρία αυτής της ενημέρωσης σας γνωρίζουμε ότι είχε  προγραμματιστεί συνεδρίαση του ΔΣ της

ΟΔΥΕ για την Πέμπτη 23.5.2013 και αναβλήθηκε για μια εβδομάδα, λόγω της ανάγκης νομικής

προετοιμασίας και σύνταξης από την ΟΔΥΕ με τους νομικούς μας συμβούλους των προτάσεων που

ζητήθηκαν από την Ολομέλεια του ΣτΕ για το Βαθμολόγιο, καθόσον υπήρξε προθεσμία μέχρι 24.5.2013.

Αυτή τη χρονική στιγμή επέλεξαν να κατηγορήσουν το Προεδρείο της ΟΔΥΕ ότι δεν συγκαλεί ΔΣ και ζητούν

τη σύγκλιση εκτάκτου συνεδρίου. Όσα έκτακτα συνέδρια και να γίνουν κάποιοι πρέπει να τρέξουν για να

υλοποιηθούν οι αποφάσεις τους και οι συνάδελφοι γνωρίζουν παρά πολύ καλά ποιοι είναι αυτοί.
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Επιπρόσθετα σας ενημερώνουμε ότι στο τελευταίο ΔΣ της ΟΔΥΕ στις 4.4.2013 και σε σχετική

πρόταση που κατατέθηκε για πραγματοποίηση κινητοποιήσεων η παράταξη «Ενιαίο» δεν ψήφισε

τη σχετική πρόταση.

 
Συνάδελφοι, συνεχίζουμε με την ίδια ένταση και δυναμική τις προσπάθειες για εξεύρεση λύσεων στα

κλαδικά μας αιτήματα με κάθε τρόπο και με κινητοποιήσεις όταν χρειαστεί. Βεβαίως ο κλάδος μας πρέπει να

είναι έτοιμος για τις μεγάλες μάχες που θα χρειαστούν για την ανατροπή των μνημονίων και των

αντιλαϊκών πολιτικών σε συμπαράταξη με το μεγάλο λαϊκό κίνημα που πρέπει να δημιουργηθεί. Η ΟΔΥΕ και

οι δικαστικοί υπάλληλοι δηλώνουν αγωνιστική ετοιμότητα και επαγρύπνηση, πέρα από κάθε μορφής

λαϊκισμό και ψηφοθηρία, για το καλό όλων μας. Οι συνάδελφοι και μνήμη και κρίση έχουν. Για κάθε εξέλιξη

θα υπάρχει σχετική και άμεση ενημέρωση.
Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς,

Για το Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.

 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

ΛΑΜΠΡΟΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΙΑΤΣΟΣ


